

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.

Felalós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-es emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Wilnát elfoglalták a németek.

Hindenburg zsenije újabb nagy győzelmet aratott. **Wilnát elfoglalták a németek.** A hivatalos jelentés is hangsúlyozza, hogy ez a város egy nagyon megerősített hely, melyet bizonyára hosszabb ideig tartani akartak az oroszok. Hogy mégis Wilna eleste ilyen csodás gyorsasággal bekövetkezett, az a német taktika örökké emlékeztető bravurja marad. Hindenburg átkarolásával fenyegette az orosz sereget, melyből az csupán Wilna feladása árán s hanyat-homlok futással menekülhetet.

Ez a hatalmas siker méltó koronája az eddig elért nagyszerű eredményeinknek. Az orosz sereg megbomlott, az orosz stratégia csődöt mond, még ha a cár maga is irányítja. A német és az osztrák s magyar haderő ellenállhatatlan ereje és fölénye végzetébe sorodják a cári armádiát. Wilna elvesztése egy újabb jele ennek, amely véstes mementóként fog süttogva tovaszállani a cár sápadt birodalmában.

Háborus híreink a következők:

Höfer jelentése.

Az olaszok nagy veszteségei.

Budapest, szept. 19. (Orosz hadszíntér.) Kelet-Galiciában a tegnapi nap nyugodtan telt el.

Wolhyniai vár-területen új állásaink elfoglalását az ellenség nem zavarta.

Litvánialában a visszavonuló ellenséget az ott levő német hadseregek között előnyomuló cs. és kir. haderő üldözi.

(Olasz hadszíntér.) Tegnap az olasz nehéztüzérség újból élénk ágyuzást kezdett a vilgereuithi és lafrauni fensíkon levő erődműveink ellen. Egyébként a tiroli és karinthiai határon a helyzet változatlan.

A Friitsch terület ellen intézett támadás, amely az ellenségnek csak a völgy-medencében több, mint ezer emberébe került, meggyusult. Ma reggelre a legelői levő árkokat az olaszok már kiürítették.

A Vrsic területen az ellenség az esti köd leple alatt kísérelte meg hadállásaink egyikének megrohanását. Ez a vállalkozás teljes kudarcot vallott. Éjjel felé csapatunk az olaszok részéről ott homokzsákokból rakott falat a mögötte levő ellenséges katonákkal együtt a levegőbe röpítették.

A doberdói Karszi-fensík délnyugati szakaszán a múlt éjjeli ellenséges árkok felrobbantására használtuk fel. Höfer, altábornagy.

A Duma a cárhoz.

Lyon, szept. 19. A Republicain-nak jelentik Pétervárról:

Százötven dumaképviselő titkos ülésen elhatározta, hogy felszólítják a Duma elnökét, világosítsa föl a cárt, hogy a дума tagjai milyen érzelmekkel fogadták a дума berekesztését. A pártok vezetői abban állapodtak meg, hogy nem hagyják el Pétervárt.

Riga kiürítése.

Pétervár, szept. 19. A „Russkoje Slowo” jelenti, hogy Riga teljesen ki van ürítve. 74.000 munkás közül 50.000 elhagyta a várost. Továbbá 184 gyárból 57 egészen bezűnt, a többit pedig az ország más részeiben helyezték el.

Wilna utolsó órái.

London, szept. 19. A Reuter-ügynökség jelenti:

Wilna sorsa bizonytalan. Az utolsó hírek szerint a városba állandóan behalatszik az ágyudörgés. A német repülőgépek állandóan bombázzák a várost. A hatóságok eltávoztak, sőt már kiürítették a gyárakat is és elvitték a munkásokat. A városban nagy az élelemhiány.

Wilna elesett.

Hivatalos jelentés.

I.

Berlin, szept. 19. Hindenburg tábornag hadserege:

Az Elhorn-hadseregnek Wilna ellen intézett átkaroló támadása teljes sikerrel járt. Egy feltartóztatlanul előrehaladó átkaroló mozdulat és a Scholtz és Gallwitz hadseregeinek az ellenséges harc vonal ellen egyideűlek intézett kemény támadása az ellenséget tegnap óta az arcvonalon gyors visszavonulásra kényszerítették.

A nagyon megerősített Wilna birtokunkba jutott. Üldözzük az ellenséget.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

II.

Angol rágalmak leleplezése.

Berlin, szept. 19. (Nyugati hadszíntér.) Braytól délkeletre sikerült az ellenséges állásban és a mögött egy kiterjedt robbantásunk. Ezt követő, ránk nézve kedvező harcban a franciák jelentékeny véres veszteségeket szenvedtek. Közvetlenül az Argonnoktól nyugatra az ellenség két árkot ásó osztagát tüzérségünk tüzelesével, súlyos veszteségek mellett szétszórtuk. (Keleti hadszíntér.) Hindenburg tábornag

nagy hadserege: Elhorn, vezérezredes hadseregeinek Wilna ellen intézett átkaroló támadása teljes sikerrel járt. Az ellenség kísérletel, hogy sietve összeszedett jelentékeny erővel Michalischki irányában vonalunkat áttörje, teljesen meggyusultak. A feltartóztatlanul előre haladó átkaroló mozdulat és Scholtz és Gallwitz tábornokok hadseregeinek egyideűleg az ellenség arcvonala ellen intézett kemény támadása az ellenséget tegnap óta az egész vonalon gyors visszavonulásra kényszerítette. A nagyon megerősített Wilna birtokunkba jutott. Az ellenséget az egész vonalon üldözzük.

Lipót bajor herceg hadserege: A hadsereget elérte a Nieradwoleze-Derewnoje-Dobromysl vonalat. Az ellenség utóvédjeit visszavetették.

Mackensen tábornag hadserege: Pinskiól északra elértük a Wisliozát. A várostól délre átléptük a Strument.

(Délkeleti hadszíntér.) A helyzet változatlan.

Az angol alsóházban a hírlapok tudósításai szerint Balfour azt állította, hogy London városa, amint az köztudomású s amint azt bizonyára a németek is tudják, meg nem erősített hely, amely ellen a civilizált hadviselés értelmében légi támadást intézni nem szabad. Minthogy a miniszter előtt semmi esetre sem lehet titok, hogy London nagyszámu állandó erődtési művel és még több tábori erődművel van megerősítve, itt a tények tudatosan hamis beállításáról van szó. Azonkívül a miniszter elfeledte megemlíteni, hogy a német légi járművekre London feletti megjelenésük alkalmával mindig az angolok kezdtek először a lövöldözést. Említés nélkül hagyta továbbá a tényállás megítélésére nézve azt a fontos tény is, hogy a szövetségesek repülőgépei ismételtelen intéztek támadást nyílt és a hadműveletek színhelyétől messze kívül fekvő német helységek, sőt a személyvonatokban ülő jámbor utasok ellen is, akik, természetes, képtelenek védekezni. A legfelsőbb hadvezetőség.

(Bray a Sonnine mellett fekszik. Alberttől 7 kilométernyire délre.)

„Kevésbé miniszter, de annál tehetségesebb vezérkar.”

Haaga, szept. 19. A Times írja: A háboruban nincs szüksége Angliának nagy kormányra, de igenis van szüksége egy tehetséges vezérkarra.

A kelet-galiciai orosz taktika.

Lugano, szept. 19. A Corriera de la Sera írja:

Az oroszok kelet-galiciai ellenoffenzívája, helyi sikerei dacára, nyugvó-pontra jutott. Az oroszok visszavonulása küszöbön áll. Azóta már meg is történt a Szerethig — mint Höfer jelentette. — Előretörésük célja valószínűleg az lehetett, hogy hátsó védvonalukat nyugodtan kiépíthessék s így az északi hadsereg visszavonulását megkönnyítsék.

Felrobbantott angol gyár.

A Zeppelin-támadások sikere.

Amsterdam, szept. 19. A Zeppelin-támadások részletesebb ismertetéséből kitérnek, hogy a bombák az angol bankot is eltalálták. A kár egyedül a felgyújtott gyárban 150 ezer fontra rug. A bombázásnak száz számra vannak halottjai és sebesültjei.

Olaszország már alkuszik szövetségeseivel.

Lugano, szept. 19. Az Este-villában a francia és az olasz miniszterelnökök tanácskozásokat folytattak. Olaszország kár pótlást szeretne kapni azokért a károkért, amelyeket a monarchia ellen indított hadviselése miatt a háború után a monarchia és Németország gazdasági blokádjára neki okoznak.

Joffre a Dardanelláknál.

Athén, szept. 19. Az Embros értesülései szerint, a francia vezérkari főnököt, a Dardanellákhoz várják.

Dardanellák helyzete.

Haaga, szeptem. 19. Generallutnant Schneider a „Nieuwe Rotterdamschen Courant”-ban a következőket írja: Olaszország talán meggyőződhetett arról, hogy Trientet és Isztriát tőlünk el nem hódíthatja. Katonai körökben az entente akcióját Galipoliban különbözően bírálják; mert a nehézségek összehasonlíthatatlanul nagyobbak, mint azt az entente hitte, de különösen azért, mert Galipoli kitűnően van védve. Az entente minden reménye Olaszország tevékenységében van.

Románia magatartása.

Konstantinápoly, szept. 19. Románia magatartásáról itt nem tudnak bizonyosat. Utazók, kik a Balkán államokban jártak, nem kételkednek abban, hogy a Balkán politikai konstallációja megváltozott, mindannak dacára, hogy a négyes szövetség Bukarest és Szófiában magas nyomással dolgozik és a ruszoflok úgy Romániában, valamint Bulgáriában mindent elkövettek, hogy a nyilvánosságra hassanak és a kedélyeket izgassák a centrál hatalmak ellen. — Romániában még is mindinkább nő azoknak a száma, akik a király politikáját helyeslik. — Hogy a bolgár kormány akarata rendíthetetlen s hogy az ellenzék kétségbe van esve, az a világ előtt legrovidebb idő alatt ismeretes lesz. Legjobban bizonyítja ezt az a körülmény, hogy Bulgária és Törökország között a szigorú vámrevízió teljesen megszűnt. Románia is sokkal barátságosabban jár el a csomagok vizsgálásánál.

Orosz aknák a Dunában.

Berlin, szept. 19. Egy szófiat távirat szerint a bolgár iparkamara lépéseket tett Radoszlawow kormányánál, hogy a kormány interveniáljon, mert a Duna tele van orosz aknákkal, amelyek a semleges hajók közlekedését ezen a nemzetközi folyón lehetetlenné teszik.

A Debreceni Városi Dalegylet közgyűlése.

A jótékonyág szolgálatában.

Az új tisztikar megválasztása.

Vasárnap d. u. 5 órától, a Kereskedő Társulat palotájának dísztermében tartotta meg 52-ik évi rendes közgyűlését, a tagok élénk érdeklődésével a Dalegylet. A közgyűlést Márk Endre elnök, udv. tan. polgármester nyitotta meg emelkedett hangú beszéddel. A Dalegylet sikereiben gazdag multjához méltónak jelezte az elmúlt évet, melyben a Dalegylet oly fáradhatatlanul szolgálta a jótékonyág ügyét. Egy szóra kész volt a Dalegylet minden alkalommal közreműködni főleg a Vöröskereszt érdekében; hiszi, hogy városunk közönsége, mely bizonyára észrevette a Dalegylet rendkívüli tevékenységét, a jövőben is szeretettel támogatja a Dalegyletet társadalmi, emberbaráti, művészi törekvéseiben. Szép szavakkal emlékezett meg az elnök a Dalegyletnek a harctéren küzdő 10 tagjáról s a legkegyeltesebben az ott elhunyt Szücs Gusztávról, ki úgy is, mint városi tisztviselő, úgy is, mint dalegyleti tag, mindig a komoly munkásság, a minden jó és nemes iránt mélyen érző léleknek valóságos példaképe volt.

Az elnöki megnyitót után Nagy József tanár, a Dalegylet első titkára olvasta fel terjedelmes, gondos évi jelentését, melyből az emelendő ki főleg, hogy a Dalegylet az elmúlt ciklusban 35 alkalommal szerepelt s legtöbbször jótékonycélu hangversenyeken. Oly hatalmas munkásság ez, melyhez hasonlóval hazánk egyetlen más dalárdája sem dicsekedhetik. A közgyűlés határozatából különben az évi jelentés nyomtatásban fog megjelenni. A szokásos egyéb jelentések után 10 évi tevékenységük jutalmául oklevelet kaptak: Barcza Barna, Boross Ferenc és Medgyesi Dániel. — 15 évi tevékenység után bronzérmeket Kémery Mikó Gyula. — működő tagok.

A közgyűlés tárgysorozatának utolsó pontja volt a tisztujítás, mikor is elnökké egyhangú lelkesedéssel a dalegylet kebelében idestova már 40 éve működő Márk Endrét választották meg, ki gyönyörű szavakban köszönte meg a Dalegyletnek való szemben változatlan szeretetét és bizalmát. Ugyancsak egyhangulag választották alelnökké Than Gyula és Szabó Elcket, titkárokká Nagy József, Govrik Miklós, ügyésszé a szerb fogságban levő dr. Ruzska István, jegyzökké: dr. Balla Bertalan, Varga Béla, pénztárosokká: Csapó László, Nagy Lajos, zászlótartókká: Kerekes László és Dóczy Béla. A választmányba ez alkalommal választott be első ízben özv. Reviczky Józsefné, Pongrácz Irma grófnő és dr. Csüros Ferenc kulturatanácsos.

A tisztujítás után nyomban választmányi ülés tartatott, melyen igazgatóvá P. Nagy Zoltán, karnaggyá Mácsay Sándor választották meg. Megválasztott a hangversenyrendező-bizottság is dr. Láng Sándorné, s a gazdasági tanács Bárdos Géza elnöke alatt.

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZIT
A DEBRECENI UJSÁG NYOMDAJA

Színház.

Műsor:

Hétén: Kávéházy Konrád, bohózatos operetta.
Kold: Kávéházy Konrád, operetta.
Szerda: Lyon Lea, regényes színjáték. (Bemutató előadás.)

A „Lyon Lea” bemutatója. A városi színházban szerdán lesz az első előadása Bródy Sándor Lyon Lea című regényes színjátékának, melynek bemutatója iránt a közönség minden tréegében nagy érdeklődés mutatkozik. A három felvonásos, izgalmas tárgyú darab művészi feladatokat ró a benne játszó főszereplőkre, kik közül Halasi Mariska (Lea), Komóny Lajos (a rabbi), Majthényi László (az orosz herceg), jutottak szokatlanul nehéz és mély tanulmányt igénylő szerepekhez. A szerdai nagy érdeklődésre való tekintettel az igazgatóság csütörtökre is kitzúta az érdekes ujdonságot.

A rejtélyes hotel. A maga nemében páratlanul érdekes és izgalmas cselekményű bűnügyi drámának: „A rejtélyes hotel”-nek lesz ma a bemutatója az Apollóban. A nagyszabású film-ujdonság érdekfeszítő meséjét a film-technika legújabb trükkjeivel fűszerezve kapja a közönség, olyan mesteri összeállításban, hogy a közönség figyelmét egy pillanatra sem engedi lankadni. Az érdekes bemutató iránt már is nagy az érdeklődés. Ma az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Véresre vert napszámos.

Harc a korcsmában.

A Hatvan utca végén, egy kis korcsnában parázs kis verekedés folyt le tegnap kora délután. Beillett egy kis házi háborúnak is, amelyben csutkavágóval, késsel, botokkal csaptak össze a hadakozó felek.

Molnár András, 43 éves napszámos huzta a rövidebbet. Őt agyabugyálták el, de elég alaposan. Állítólag haragosai voltak a támadói.

Ternészetesen egy kis szóváltás vezette be a harcot, amelyre olaj volt minden csepp ital, amit közben lenyeltek. — Egyre ingerültebb lett a vitakozás, úgy, hogy végre is tette került a sor.

Molnár Andrásnak nekiestek késsel, csutkavágóval, botokkal s rövidesen úgy ellátták a baját, hogy csak úgy dőlt belőle a vér. Több helyen is. Védekezés közben maga is megsebezte magát, különösen a két kezén.

Hívták a mentőket, hogy a vérző ember sérüléseit bekötözzék. Volt is vele elég. A fején vagy hat hasadés volt s a legkisebb is négy centiméter hosszú. Az első segélynyújtás után a kórházba szállították, ahol nyomban ápolás alá vették. Állapota nem súlyos s az atyafi a kórházban még elég kedélyesen fogta fel a helyzetét.

APOLLO
Piac és Miklos-utca sarok :: Telefon 7-62

Ma, hétfőn:

Előadások 5 és 7 órakor félhelyárak,
9 órakor rendes helyárak.

Szenzációs ujdonság!
A REJTÉLYES HOTEL.

Bűnügyi dráma 4 felvonásban.

GYÓGYSZERÉSZ UR NŐSÜL.

Vigjáték 2 felvonásban.

Ujdonságok. Kitüntetések a Vöröskereszt körül szerzett érdemekért.

A Budapesti Közlöny, a hivatalos lap vasárnapi száma közli:

Ferenc Salvator főherceg ur, ő cs. és kir. fensége, mint az osztrák-magyar monarchia Vöröskereszt egyesületének vednök-helyettese, ő császári és apostoli királyi Felségétől legkegyelmesebben átruházott hatáskörében 1915. évi augusztus hó 5-én kelt magas elhatározásával a katonai egészségügy körül a háboruban szerzett különös érdemeik elismerésül a Vöröskereszt hadi ékítményes tisztit díszjelvényét díjmentesen méltóztatott adományozni:

Domahidy Elemér, Hajdú vármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja, a debreceni megfigyelő állomás miniszteri biztosának;

dr. Kenézy Gyula, m. kir. udv. tanácsos, egyetemi tanár, a debreceni bábaképző igazgatójának.

Különös érdemeik elismerésül a Vöröskereszt II. osztályú tisztület-jelvényét a hadiékítménnyel díjmentesen kapták:

dr. Kiss Ernő országgy. képviselő, a megfigyelő állomás miniszteri biztosának helyettese;

dr. Losonczy Almos kir. tan., Hajdúvármegye főorvosa;

dr. Tüdös Kálmán, Debrecen város főorvosa.

Kinevezések a hajdudorogi gör. kath. egyházmegyében. A hivatalos lap vasárnapi száma közli:

Váltás és közoktatásügyi magyar miniszterem előterjesztésére, a hajdudorogi gör. kath. egyházmegyében a káptalanon kívüli székesegyházi főesperességre Boros János, makói esperes-lelkész, a káptalanon kívüli székesegyházi főesperességre Hubán Gyula székesegyházi főesperességre Marchis Romulus György nagykirályi esperes-lelkész, a káptalanon kívüli Zemplén vármegyei főesperességre Damjanich Agoston sátoraljaújhegyi lelkész, a káptalanon kívüli Szabolcs vármegyei főesperességre pedig Ruttkay Gyula nyíregyházi esperes-lelkész megerősítem.

Kelt Bécsben, 1915 szept. 6-án.

Ferenc József s. k.
Jankovich Béla s. k.

Flohr ezredes kitüntetése. A király Flohr János, 2. honv. huszárezredbeli ezredes, az ellenség előtt tanúsított vitéz és eredményteljes magatartása elismerésül a hadi díszítményes harmad osztályú vas-korona-renddel tüntette ki.

Harmadosztályú katonai érdemkereszt. A király Szirmay Ödön, 3. honv. gy. ezredbeli hadnagyot, az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismerésül a hadi díszítményes harmadosztályú katonai érdemkereszttel tüntette ki.

A Vilmos huszárok jubileuma. A II. Vilmos német császár nevével viselő 7. huszárezred szept. 18-án ülte meg 25. évfordulóját annak, hogy a király a német császárt, — akkor még Vilmos porosz herceget, — az ezred tulajdonosává nevezte ki. A 7-es huszárok 1864 óta szoros kapcsolatban vannak a német uralkodó házzal. Már Vilmos császár nagybátyja: Frigyes Károly herceg, tábornagy, elnyerte a Mária Terézia rendet és ő lett a 7. huszárezred első parancsnoka. A 7-es huszárezred I. Ferenc király alapította a napóleoni háborúk idejében, 1798-ban. Az ezred a tűzkeresztséget északi Olaszország véres

harcaiban szerezte. Suwarow orosz tábornagy vezetésével vonultak be Milanóba. Mirandola várost az ezred egyetlen svadronja vette be. Később részt vett az asperni csatában. Egyik legdicsőségesebb vezetőjük Meskó tábornagy volt, aki kapitányból emelkedett gyorsan erre a rangra és megkapta a Mária Terézia rendet. Wagram-nál is kitüntette magát az ezred. 1803-ban az ezred ismét Itáliába ment, ahol hét éven keresztül kisebb-nagyobb megszakítással harcoltak. A voltai csata napját az ezred ma is évenként megünnepeli. A most folyó világháborúban is régi hírnevéhez méltóan sokszor kitüntette magát.

Arany érdemkereszt. Kurja Béla 2-ik honv. huszárezredbeli 1. osztályú patkolómestert az ellenséggel szemben tanúsított kitünő szolgálatai elismerésül az arany érdemkereszttel — a vitézségi érem szalagján — tüntették ki.

Zöldy Marci kitüntetése. A Debrecenben jól ismert Zöldy Marci, aki itt, mint egy biztosi intézet titkára működött legutóbb, mint értesülünk, a harcúterem szép kitüntetésekkel kapott. Már a háború elején részt vett a szerbiai harcokban a vitézségeért két ezüst éremmel is jutalmazták. Legutóbb az olasz hadszínteren vitt véghez egyszerű hőstettet. Bravúrosan megvédett egy veszélyeztetett magaslati állást, amiért már az arany vitézségi éremet is a mellére tűzték. Zöldy Marci most 8 napra szabadságon Budapesten van.

Öt debreceni fiu. Tábori levelező-lapot kapott tegnap a Debreceni Ujság. Öt debreceni fiu az alábbi sorok közzétételére kérte fel a Debreceni Ujságot:

Abírtott öt debreceni fiu ez uton értesítjük hozzátartozóinkat, hogy a vasúti ezred szolgálatában Oroszország belsejében vagyunk és egészségünk kitünő. Tábori posta számunk 56. Sorait várjuk: Zsibrita Flórián, Antal Ferenc, Csernus Ferenc, Ménes István, Posta István.

A nők tornaesapata. A debreceni nők körében megindult mozgalom, amely a nők tornaesapatainak felállítását célozza, kezd szélesebb kereteket ölteni. A jelentkezések megkezdődtek és napról-napra folynak. Mindennap délután 3 órától öt óráig lehet jelentkezni Mátyás király tanyánál, a ref. felsőbb leányiskolában. A jelentkezések még egy pár napig tartanak s az addig jelentkezők száma fogja képezni a debreceni nők első torna-esapatát.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősekre vonatkozó adatokat:

Szpaczil Ferenc, születési helye ismeretlen. Temetik ma d. u. 3 órakor a közös csapatkórházban.

Rócz Fedek, születési helye Lescheschnitz (Galicia). Temetik ma d. u. 3 órakor ugyanon.

TRANIA

Hét-6 szeptember 20-21. Kedd

Hattyudal

epizódok a lengyel légiókból 3 felvonásban.

A VÉSZVONAT

írása 2 felvonásban, az amerikai életből.

Háborús képek, aktuális.

Előadások kezdés 7 órakor, kezdés 8 órakor.

Folytatásig bemenet.

Rokkant katonák hazatérése. Az Oroszországból ujabban hazaérkezett rokkant katonák között vannak: Borsos Sándor, Barta István és Hrióczy István a 3-ik honv. gy. ezredből.

Presbyteri gyűlés. A ref. egyház presbyteriuma tegnap d. e. fél 11 órakor gyűlést tartott Dicsőfi József lelkészelnök és Péntes Sándor, a gazdasági bizottság elnökének együttes elnöklétével. A gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése után Gyarmathy Pál és Tóth Miklós új presbyterek lettek a hivatalos esküt. A nyugalomba vonulás miatt megüresedett tanító-presbyteri helyre Tassi Miklóst hívták be. Az egyház a templomaiban levő 15 harang közül 9-ről kész lemondani hadi célra. — Néhaj Szikszay Istvánné 1200 koronát hagyományozott az egyháznak, amit kegyeletesen az aranykönyvben örökítenek meg. A gazdasági bizottság javaslatára kimondotta a presbitérium, hogy az egyházi tisztviselők és alkalmazottak fizetésük egynegyed részéig kaphatnak előleg, kölcsönt pedig fizetésük feléig, de ez már öt százalékos kamattal. Ezek voltak a jelentősebb ügyek.

100 darab papírszalvéta 70 fillér, 100 darab finom csont levél-papír 3 korona, tábori dohoz 20, elvél 2, levelező-lap 1 fillér Antal-fynál, Szent Anna utca 13.

Somossy Lászlónál, Hajdúvármegye szállítója, intézeti fehérművek, paplanok, matracok, esőernyők, zsebkendők, flanelkarók nagy választékban.

Ha majd egyszer mindenki visszajön... Ggönyörű dal, szövege Emőd Tamástól, zenéje Szirmaitól; Kauható Antal-fynál 2 koronáért.

A debreceni vonatok menetrendje.

Az új polgári menetrendben a következő induló és érkező vonatok szerepelnek:

Debrecenből indul: Reggel 4 óra 10 perckor a 4502-es sz. v. Nagyváradra; 5 óra 15 perckor a 4702-es sz. v. Nyíregyháza—Csap felé. — Délre: 10 óra 1 perckor az 1716-os sz. v. Királyházára. — Délben: 12 óra 12 perckor az 1705-ös sz. v. Budapestre; 12 óra 22 perckor a 4404-es Tiszalökre. — Délután: 2 óra 42 perckor a 4614-es sz. v. Nagylétára; 2 óra 20 perckor a 4704-es sz. v. Nyíregyházára; az 1706-os sz. v. 3 óra 53 perckor Királyházára; az 1745-ös gyorsteher 3 óra 45 perckor Püspökladányba; a 4506-os sz. v. 4 óra 8 perckor Nagyváradra; a 4408-as sz. v. 4 óra 35 perckor Tiszalökre; a 4206-os sz. v. 5 óra 3 perckor Füzesabonyra. — Este: a 4616-os 7 óra 5 perckor Nagylétára; az 5006-os sz. v. 7 óra 29 perckor Szerencsre; az 1707-es sz. v. 10 óra 55 perckor Budapestre.

Debrecenbe érkezik: Éjjel: az 1708-as sz. v. 2 óra 31 perckor Budapestről. — Reggel: a 4501-es sz. v. 6 óra 27 perckor Nagyváradról; az 1713-as sz. v. 6 óra 59 perckor Királyházáról; a 4401-es sz. v. 7 óra 23 perckor Tiszalökről; a 4611-es sz. v. 7 óra 25 perckor Nagylétáról; a 4711-es sz. v. 7 óra 28 perckor Nyíregyházáról; az 1710-es sz. v. 7 óra 32 perckor Püspökladányról; a 4201-es 7 óra 42 perckor Füzesabonyról. — Délre: az 5001-es sz. v. 8 óra 33 perckor Szerencséről. — Délben: az 1705-ös sz. v. 11 óra 42 perckor Királyházáról. — Délután: az 1706-os sz. v. 3 óra 33 perckor Budapestről. — Este: a 4615 sz. v. 6 óra 34 perckor Nagylétáról; a 4505-ös sz. v. 8 óra 13 perckor Nagyváradról; az 1707 sz. v. 10 óra 21 perckor Királyházáról; a 4703 sz. v. 10 óra 26 perckor Szerencséről; a 4409-es sz. v. 10 óra 37 perckor Tiszalökről.

Csarnok. A kalandor.

— Regény. —
(Folyt.)

De a tör mégse immélyedt a csapláros szívébe... talán mégis kár lenne kivégezni őt, ki maga sem tehet róla, hogy a rendőrség az ajtó előtt termelt!

Aztán meg, mit nyerhetne azzal, ha bűnbánólag mindent kivallana? Csak azt, amit a többiek, mert a bíróság előtt a bűnt bevallani nem érdem, hanem kötelesség.

Tehát saját érdeke kívánja, hogy hallgasson. Ámde ha mégis kivallana mindent? Ha nem annyira földi, mint inkább a mennyi birotól akarna kegyelmet nyerni?

Ebben az esetben félt, hogy oly dolgokat hozand napfényre, melyek neki is, cinkosainak is életükbe kerülhetnek.

El tehát vele: Haljon meg a hűten!

És William a gondolat gyorsaságával toron ragadta a csaplárost... rövid, de annál elkeseredettebb tusa keletkezett... fuldokló kiáltás hallatszott... a csapláros vadul a levegőbe csapkodott... egy vérsugár szakított ki melléből... ajkán kínos hodgés tört ki... aztán élettelenül összerogyott.

William töre gyorsan talált, mint a villám, a gonosz utolsó áldozatát is megkövetelte.

De most gyorsan menekülni innét... talán még megszabadulhatunk.

Az asztal melletti falon, ott hol az előbb dőszölve kártyáztak volt, egy nagy kép függött.

Nem dísznek volt az oda függesztve — e zordon pincehelyiségnek minnek is lett volna díszre szüksége — hanem az volt a rendeltetése, hogy a gonoszok titkos kibuvó ajtaját takargassa.

A kép mögött egy titkos nyílás volt, a legvégső szükség esetére fentartva.

Most pedig csakugyan a végső szükség esete forgott fenn, a veszély már küszöbön állott.

Tehát le a képpel.

William a lócára ugrott, megragadta a képet, hogy azt kapcsából kiemelje. A másik kettő segített.

De minél nagyobb volt a sietség, annél kevesebbre mehetek; a kép sehogy sem mozdult ki helyéből.

Kivülről pedig egyre erősebben döngtek az ajtó... egyre hangosabban kiáltották a törvény nevében nyissátok ki az ajtót!

Hörögve, jobb kezét tátongó sebbére szorítva, feeküdt a csapláros a csupasz földön... utolsó kívánsága az volt, vajha a megérdemelt büntetés utótlérné a gonoszokat.

De mi ez? Az ajtón balta csapások hangzóttak, a szálkák recsegeve hullottak a földre. A bosszulók a legvégső eszközhöz nyultak, hogy a törvény hatalmának érvényt szerezzenek.

A gonosztevők pedig fokozódott hævvel igyekeztek a képet a titkos nyílástól eltávolítani...

Végre valahára nyitva állott az ut; a képbangos zugással az asztalra hullott, kerete kette tört, vászna keresztül lyukadt.

És most vad sietséggel a sötét nyílásnak tartottak: mindegyik első akart lenni s így csak egymást gátolták a menekülésben.

Még az első fel sem kezdte magát a titkos nyílás párkányára, mikor bangos zörrejjel beszakadt a rendőrök ostromolta ajtó.

A csapat vezető, ki revolverrel kezében, elsőnek lépett be, a csapláros testébe botlott. Az utóbbi még egy utolsó jajkiáltást hallatott, aztán örökre elmúlt.

William egy gyors pillantással áttekinthette a helyzetet. Belátta, hogy ha átmenekeulhetnek is a pincébe még akkor sem szabadulhatnak meg, mert a rendőrök ott is csak üzőbe vennék őket.

— Vissza! kiáltá társainak, kést ragadni — kerüljön bármibe, keresztül kell magunkat vágnunk!

Egy lövés dörduült el — a rendőr-biztos, ki revolverét elsütötte volt, jól célzott: Williamnak törrel felfegyverzett karja összezúzva hanyatlott le oldala mellé.

A rendőr-biztos még egyszer lövésre emelte fegyverét, ez alkalommal is jól célzott, mert a másik gonosztevő ki már-már keresztül jutott a titkos nyíláson, halálosan találva tompa zugással a másik pincébe hullott.

A harmadik pedig látva, hogy most már úgy is vesze van minden, föltétlenül megadta magát.

Egy szakasz rendőr most a szomszéd pincébe hatolt s előhza onnét a súlyosan sebesültet.

(Folyt. köv.)

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok 11

ÖZV. KNOTHY KÖVÁCSNÉ SILLVE GABRIELLA
Kossuth-utca 45. szám alatti
szabászat és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünneppnapok kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Eladó 300 liter Boeskaikerti új bor: Paesirta utca 41. 8150

Takarítónő kerestetik garcon-lakáshoz. Cím a Kiadóhivatalban. 8151

Főlkérőknek azon debreczeni lakosok, akiknek a Veker-en jöszágnak van legeltetésben, jelenkezzenek, mert egy borju megdöglött. Azt hiszem, a városi téglavető mellett lakik a tulajdonosa. Grünfeld. 8152

Apró hirdetések.

Állatlat.

Vaskályhákat jutányosan és pontosan javítok. A Bozsik vasöntöde telep. Újvárosi-utca 5. 8082

Helyi látképes levelezőlapok

nagybani lerakata vizsontelárusítók részére

Antalfynál
Szent-Anna-u. 13.

Tűzálló

tégla, kazán befalazáshoz, kályhákba, kemencékbe és samottliszt — kapható Cserépkályhagyár. Ferenc József-utca 8. Telefon 9—29. 8036

Kanálisztisztító

kanalak, kerites fonatok legelőcsobban Nagy vaskereskedőnél, Csapó utca 68. 8027

A suggestio telepathia utólrerhetelen médiuma, a

brazíliai élő csodapajk

kedden kezdi előadásait saját helyiségében. 1335

Piac-utca 1. alatt

Modern

5 szobás emeleti lakás november 1-re, Kandia-utca 4-a szám alatt kiadó, több lakó nincs. J. 2

Egy

jó karban levő modern bilárd asztal eladó. Értekezhetni Pavillonlak-tanya, Kantin. 8098

Orosz agár háromnegyed éves, gyönyörű, szép — eladó Frisch főhadnagy, Derecske, Kossuth-utca 1404. 214

Villamosvilágítási,

Liftek, erőátviteli, telefon és csengő berendezéseket és azoknak javítását. Motorok, dinamók telecserélést. — Orvosi műszerek, ellenőrző pénztárak javítását. Nikkelzések, galvanizálásokat. Valamint saját gyártmányú csillárok melyek leszállított árban.

Földvárinnál,

Széchenyi-utca 55. sz. Telefon szám 162. Tanuló felvétetik.

Keresetek.

Aranyat,

ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 141

Ki lenne

hajlandó lakásából két hutorozott szobát, fürdőt szobával, részbeni konyha használattal átengedni, megállapítandó havi bérlet. Cím a kiadóhivatalban. 8019

Cépszegéd

felvétetik, Erzsébet-u. 2. szám. 8061

Füak

15—17 évesek felvételnék Cserépkályhagyár, Ferenc József-utca 8. 8037

H-Pályi község határában mintegy 80 magyar holdon levő 30 éves tölgyfaerdő

eladó

Állatlatok okt. 20-ig Csapó utca 21 sz. újnyvódi irodába adandók bn. 1328

Kerestetik

egy kis amerikai ír-asztal, Darabos-u. 54. 8065

Hadmentes

fodrászegéd azonnal felvétetik. Egyháztér 3. 8081

A vasut által már avisált!

A vasut által már avisált!

600 mázsa porosz darabos emánuelsegeni szenet

waggonszámra és hivatalosan mérlegelt nyílt fuvarokban elárusítjuk.

Az ár házhoz szállítva:

egész waggon vételnél 100 kg. K 5.60

fuvarokban 25-30 mázsa „ „ „ 5.90

Előjegyzéseket elfogadunk írásban és telefonon **Klár Andor és Társa** szén és mészkereskedelmi r.-t. **Iparkamara épület. Telefon 445 szám.**